
Repertorio: ITS_022-28/03/2019-25

Servizi di somministrazione 778283569D

 Rif: Procedura numero: 78898

Trento, lì 28.03.2019



Premessa

          Il giorno 28 marzo 2019 alle ore 15:07 presso la sede di Trentino Digitale
S.p.A., Via Giuseppe Gilli, n. 2, Trento, con riferimento alla procedura numero 78898
relativa ai "Servizi di somministrazione - CIG 778283569D", si riunisce la Commissione di
 gara per
procedere agli adempimenti connessi alla procedura.

LA COMMISSIONE risulta così composta:

Dott. Roberto Margoni, Presidente;
Chiara Parolin, membro;
Roberta Francini, membro.

Si dà atto che non è presente alcun rappresentante dei concorrenti.

DATI GARA

Informazioni trattativa

Tipo di appalto Servizi

Tipo di procedura Trattativa privata - art. 21 L.P. 23/90

Data pubblicazione 28.02.2019 16:35:11

Data ripubblicazione 19.03.2019 11:51:55

Titolo della procedura d'acquisto Servizi di somministrazione 778283569D

Tipo di pubblicazione Appalto a trattativa privata

Tipo operazione Massimo Ribasso

Amministrazione appaltante Uff.  Approvvigionamenti TnDigit

Data e ora termine anteprima 19.03.2019 12:00:00

Data e ora termine chiarimenti 18.03.2019 12:00:00

Data e ora termine presentazione offerta 28.03.2019 12:00:00

Apertura buste a partire da 28.03.2019 12:15:00

Importo complessivo appalto 172.315,03  EUR

Oggetto della gara

Lotto Descrizione lotto CIG Criterio di 
aggiudicazione

Importo
complessivo lotto

Data e ora ultima
generazione
graduatoria

1 Servizi di somministrazione TD 778283569D Offerta
economicamente più
vantaggiosa

172.315,03 

Fornitori invitati
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Denominazione Cod. Fiscale Indirizzo PEC

ALMA 01429440934 VIA GIUSEPPE PALUMBO 12
00195 ROMA

almasolutions@legalmail.it

Manpower SpA 11947650153 Via G. Rossini 20122 Milano ufficiogaremanpower@legalmail.i
t

Adecco Italia Spa 13366030156 Via Tolmezzo 20132 Milano ufficio.gare.adecco@pec.it

SAPIENS SPA 02321320208 VIA GIORGIO GABER 2 46100
MANTOVA

sapienslavoro@legalmail.it

TEMPOR SPA AGENZIA PER IL
LAVORO

00685980146 VIA MORGAGNI GIOVANNI
BATTISTA 28 20129 MILANO

gare@cert.tempor.it

LAVORINT S.P.A. 06961760722 VIA FELICE CASATI 11 20124
MILANO

gaplavorint_spa@pec.it

Cronologia offerte

Entro il termine fissato sono pervenute due offerte per la quali si procede ad una
verifica di completezza e regolarità della documentazione richiesta nell'invito a
presentare offerta.

Si procede all'apertura della busta amministrativa della società Adecco Italia Spa,
riscontrando:
- 1 (un) documento denominato "DICHIARAZIONI DI PARTECIPAZIONE ALLEGATO A) resa ai sensi
e con le modalità di cui agli art. 38, 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445". Tale
dichiarazione risulta debitamente sottoscritta con firma digitale dal legale
rappresentante dell'impresa;
- 1 (una) copia del documento identificativo del sig. A.A.M.;
- 1 (un) documento comprovante il pagamento del contributo ANAC.

La documentazione risulta completa e regolare, pertanto il concorrente viene ammesso alla
 fase successiva.

Si procede all'apertura della busta amministrativa della società Manpower SpA,
riscontrando:
- 1 (un) documento denominato "DICHIARAZIONI DI PARTECIPAZIONE ALLEGATO A) resa ai sensi
e con le modalità di cui agli art. 38, 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445".
- 1 (un documento) denominato "dichiarazioni art. 80"; tali dichiarazioni risultano
debitamente sottoscritte con firma digitale dal legale rappresentante dell'impresa;
- 1 (un) documento comprovante il pagamento del contributo ANAC.

La documentazione risulta completa e regolare, pertanto il concorrente viene ammesso alla
 fase successiva.

BUSTE TECNICHE
Si passa alla apertura della buste tecniche degli operatori ammessi.

Adecco Italia Spa
All'interno della busta tecnica viene riscontrata la seguente documentazione:
- 1 (un) documento denominato "Progetto tecnico" composto da 12 (dodici) facciate;
- 1 (un) documento denominato "Curriculum Vitae";

Tutti i documenti risultano debitamente sottoscritti con firma digitale dal legale
rappresentante dell'impresa.
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Manpower SpA
All'interno della busta tecnica viene riscontrata la seguente documentazione:
- 1 (un) documento denominato "Relazione tecnica" composta da 13 (tredici) facciate;
- 1 (un) documento denominato "Curriculum Vitae del referente";
- 1 (un) documento denominato "Istanza di riservatezza".

Tutti i documenti risultano debitamente sottoscritti con firma digitale dal legale
rappresentante dell'impresa.

Si dà atto della regolarità e la completezza dei contenuti delle offerte tecniche

Denominazione Offerta Stato Data/Ora offerta

Manpower SpA 3000240569 Offerta presentata 28.03.2019 10:49:14

Adecco Italia Spa 3000245192 Offerta presentata 28.03.2019 10:11:23
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DATI LOTTI DI GARA

1 . Servizi di somministrazione TD

Informazioni lotto di gara

Pos Descrizione Categoria Prodotto Quantità

1 .1 Servizi in somministrazione
778283569D

.            1,000  A Corpo

Cronologia apertura buste

Denominazione Offerta Stato Data/Ora offerta

Adecco Italia Spa 3000245238 Apertura busta amministrativa 28.03.2019 15:08:04

Apertura busta tecnica 28.03.2019 15:19:34

Manpower SpA 3000245296 Apertura busta amministrativa 28.03.2019 15:08:09

Apertura busta tecnica 28.03.2019 15:22:35
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COMUNICAZIONI DI GARA

Mail di richiesta chiarimenti

Mittente Testo mail

01429440934  Richiesta Chiarimenti per l'Appalto 0000078898 - 06/03/2019  11:23:13
 Spett.le Trentino Digitale Spa, siamo a richiedere  1° Quale contratto Metalmeccanico
applicate? Industria, Piccola Media Industria
 o Artigianato? 2° Applicate un contratto integrativo di secondo livello? Se si potete
fornircene copia? Grazie, saluti

01429440934  Richiesta Chiarimenti per l'Appalto 0000078898 - 13/03/2019  23:49:13
 A pagina 9 e 12 del "Rdo Mepat OEPV_78898" si fa riferimento tra i documenti da
allegare (firmato digitalmente) alla
"Dichiarazione-Attestazione dei requisiti per incarichi di consulenza" ma tra la
documentazione presente sul MEPAT non si trova
alcun file così denominato. A cosa si riferisce?

11947650153  Richiesta Chiarimenti per l'Appalto 0000078898 - 18/03/2019  11:49:04
 Spett.le Ente,  con riferimento alla gara in oggetto, si allega richiesta di chiarimenti.
Distinti Saluti  Manpower s.r.l.

11947650153  Richiesta Chiarimenti per l'Appalto 0000078898 - 18/03/2019  11:54:32
 Spett.le Ente, con riferimento alla procedura in oggetto si invia richiesta di chiarimenti
in allegato

13366030156  Richiesta Chiarimenti per l'Appalto 0000078898 - 06/03/2019  15:11:10
 Spett.le Trentino Digitale formuliamo con la presente le seguenti chieste: - ricevere un
dettaglio della scomposizione del costo
del lavoro per i due livelli richiesti (4 € 18,91e 5s €23,37);  - In relazione all#offerta
tecnica si chiede:  1)#Il limite delle 10
 facciate massime consentite si deve intendere riferito ai soli criteri di valutazione 1, 3 e
4, escludendo pertanto nel computo il
cv della figura individuata quale referente (criterio n° 2)? 2)#E# possibile inserire in
calce alla tecnica, oltre il limite delle
10 facciate, allegati che possano meglio specificare la propria offerta, come ad esempio
i curricula del team della filiale
competente? 3)#Posto che il criterio n° 4 prevede che metodologia operativa e
strumenti adottati vengano valutati considerando anche
 le tempistiche di riscontro, in base a quale scala numerica (es.: 1 ora = x punti; 2 ore =
x punti; ecc.) verranno giudicati? In
relazione a quale specifico servizio? 4)#La dichiarazione con il diniego
all#autorizzazione dall#accesso all#offerta tecnica dove
deve essere caricata a sistema?  Inoltre Il CCNL per la Categoria Agenzie per il Lavoro
prescrive l#applicazione della c.d. Clausola
 Sociale. Sulla base di tale obbligo, si chiede cortesemente di conoscere: Ø#Il numero
dei lavoratori oggi attivi con contratto di
somministrazione, Ø#L#inquadramento di tali lavoratori, Ø#La tipologia contrattuale
(contratto di somministrazione a tempo
determinato o indeterminato) di tali lavoratori, Ø#La durata media delle missioni
attivate in somministrazione negli ultimi 36 mesi,
 Ø#L#attuale fornitore.  Cordiali Saluti

A3282CPARO  Risposta Chiarimenti per l'Appalto 0000078898 - 19/03/2019  11:54:39
In allegato si forniscono la risposta ai chiarimenti ( II^ parte) e la rettifica documentale
per la procedura telematica 78898 #
CIG: 778283569D (fascicolo 17.2-2018-260).
La rettifica riguarda lo schema di contratto (versione rettificata al 19.03.2019
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Mittente Testo mail

sostituisce la precedente).
Distinti saluti

A3282CPARO  Risposta Chiarimenti per l'Appalto 0000078898 - 27/03/2019  12:33:22
Con la presente siamo a riscontrare, pur essendo pervenuta oltre i termini, la seguente
richiesta di osservazione.

Richiesta

#Con riferimento a quanto disposto all#art. 22, dello Schema di Contratto, siamo a
segnalare che, per quanto attiene al tema della
responsabilità civile e garanzia assicurativa, l#articolo 35, comma 7 del d.lgs 81/05
pone la responsabilità civile in capo
all#utilizzatore che, avvalendosi della prestazione del lavoratore, deve considerarsi
#datore di lavoro sostanziale# e ciò in deroga
 alla previsione generale contenuta nell#articolo 2049 del codice civile. Sul punto, ha
già fornito utili chiarimenti il
Dipartimento della Funzione Pubblica, con la circolare n. 9 del 1° agosto 2007 ove si
conclude che #deve ritenersi esclusa la
possibilità di richiedere la stipula di tali polizze assicurative in capo alle agenzie di
somministrazione#.
In tal senso si è espressa anche l#Autorità di Vigilanza sui Contratti Pubblici (oggi
ANAC) nella Deliberazione n. 100 Adunanza del
21 novembre 2012.
Pertanto, in assenza di un intervento volto a correggere quanto previsto dal richiamato
art. 22 dello schema di gara, riteniamo non
sussistano le necessarie condizioni di legittimità per la partecipazione alla procedura di
gara.#

Risposta

Si prende atto delle osservazioni, tuttavia la garanzia assicurativa di cui all#art. 22 dello
Schema di Contratto è richiesta in
effetti solo a copertura della responsabilità propria dell'Agenzia di somministrazione
per danni che derivassero da fatti alla
stessa imputabili, tra i quali si conviene che non rientrino quelli cagionati dal lavoratore
somministrato nell'ambito dell'attività
 condotta sotto il coordinamento della committente, per i quali opera la polizza
assicurativa di quest'ultima.
Inoltre, fermo quanto sopra, diversamente dalla fattispecie esaminata da ANAC citata
nel rilievo, la garanzia non costituisce
requisito condizionante la partecipazione, bensì obbligo contrattuale per
l'aggiudicatario posto a tutela di entrambe le parti e di
eventuali terzi aventi posizioni giuridiche tutelabili.

Distinti saluti

Chiara Parolin

A3282CPARO  Risposta Chiarimenti per l'Appalto 0000078898 - 27/03/2019  12:33:39
Con la presente siamo a riscontrare, pur essendo pervenuta oltre i termini, la seguente
richiesta di osservazione.

Richiesta

#Con riferimento a quanto disposto all#art. 22, dello Schema di Contratto, siamo a
segnalare che, per quanto attiene al tema della
responsabilità civile e garanzia assicurativa, l#articolo 35, comma 7 del d.lgs 81/05
pone la responsabilità civile in capo
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Mittente Testo mail

all#utilizzatore che, avvalendosi della prestazione del lavoratore, deve considerarsi
#datore di lavoro sostanziale# e ciò in deroga
 alla previsione generale contenuta nell#articolo 2049 del codice civile. Sul punto, ha
già fornito utili chiarimenti il
Dipartimento della Funzione Pubblica, con la circolare n. 9 del 1° agosto 2007 ove si
conclude che #deve ritenersi esclusa la
possibilità di richiedere la stipula di tali polizze assicurative in capo alle agenzie di
somministrazione#.
In tal senso si è espressa anche l#Autorità di Vigilanza sui Contratti Pubblici (oggi
ANAC) nella Deliberazione n. 100 Adunanza del
21 novembre 2012.
Pertanto, in assenza di un intervento volto a correggere quanto previsto dal richiamato
art. 22 dello schema di gara, riteniamo non
sussistano le necessarie condizioni di legittimità per la partecipazione alla procedura di
gara.#

Risposta

Si prende atto delle osservazioni, tuttavia la garanzia assicurativa di cui all#art. 22 dello
Schema di Contratto è richiesta in
effetti solo a copertura della responsabilità propria dell'Agenzia di somministrazione
per danni che derivassero da fatti alla
stessa imputabili, tra i quali si conviene che non rientrino quelli cagionati dal lavoratore
somministrato nell'ambito dell'attività
 condotta sotto il coordinamento della committente, per i quali opera la polizza
assicurativa di quest'ultima.
Inoltre, fermo quanto sopra, diversamente dalla fattispecie esaminata da ANAC citata
nel rilievo, la garanzia non costituisce
requisito condizionante la partecipazione, bensì obbligo contrattuale per
l'aggiudicatario posto a tutela di entrambe le parti e di
eventuali terzi aventi posizioni giuridiche tutelabili.

Distinti saluti

Chiara Parolin

A3282RMARGO  Risposta Chiarimenti per l'Appalto 0000078898 - 15/03/2019  20:00:03
In allegato si inoltra risposta alle richieste di chiarimento di interesse generale
pervenute in termini.
Cordiali saluti,
Trentino Digitale Spa
Direzione Acquisti

A3282RMARGO  Risposta Chiarimenti per l'Appalto 0000078898 - 15/03/2019  20:00:20
In allegato si inoltra risposta alle richieste di chiarimento di interesse generale
pervenute in termini.
Cordiali saluti,
Trentino Digitale Spa
Direzione Acquisti

Mail inviate

Data di invio Oggetto della mail Destinatario Stato invio

28/02/2019
16:35:11

Invito a procedura telematica 0000078898 sapienslavoro@legalmail.it Mail inviata
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Data di invio Oggetto della mail Destinatario Stato invio

28/02/2019
16:35:11

Invito a procedura telematica 0000078898 ufficio.gare.adecco@pec.it Mail inviata

28/02/2019
16:35:11

Invito a procedura telematica 0000078898 gaplavorint_spa@pec.it Mail inviata

28/02/2019
16:35:11

Invito a procedura telematica 0000078898 gare@cert.tempor.it Mail inviata

28/02/2019
16:35:11

Invito a procedura telematica 0000078898 ufficiogaremanpower@leg
almail.it

Mail inviata

28/02/2019
16:35:11

Invito a procedura telematica 0000078898 almasolutions@legalmail.it Mail inviata

06/03/2019
11:23:13

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

chiara.parolin@infotn.it Messaggio spedito a
chiara.parolin@infotn.it

06/03/2019
11:23:13

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

elisabetta.martina@infotn.i
t

Messaggio spedito a
elisabetta.martina@infotn.it

06/03/2019
11:23:13

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

roberto.margoni@infotn.it Messaggio spedito a
roberto.margoni@infotn.it

06/03/2019
11:23:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

roberta.francini@tndigit.it Messaggio spedito a
roberta.francini@tndigit.it

06/03/2019
11:23:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

sara.valentini@infotn.it Messaggio spedito a
sara.valentini@infotn.it

06/03/2019
11:23:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

jana.cejnkova@tndigit.it Messaggio spedito a
jana.cejnkova@tndigit.it

06/03/2019
11:23:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

morena.giovannini@tndigit
.it

Messaggio spedito a
morena.giovannini@tndigit.it

06/03/2019
11:23:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

elisa.facchinelli@tndigit.it Messaggio spedito a
elisa.facchinelli@tndigit.it

06/03/2019
11:23:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

lorena.tonezzer@tndigit.it Messaggio spedito a
lorena.tonezzer@tndigit.it

06/03/2019
11:23:15

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

mercurio@infotn.it Messaggio spedito a
mercurio@infotn.it

06/03/2019
11:23:16

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

almasolutions@legalmail.it Mail inviata

06/03/2019
15:11:10

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

chiara.parolin@infotn.it Messaggio spedito a
chiara.parolin@infotn.it

06/03/2019
15:11:10

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

elisabetta.martina@infotn.i
t

Messaggio spedito a
elisabetta.martina@infotn.it

06/03/2019
15:11:10

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

roberto.margoni@infotn.it Messaggio spedito a
roberto.margoni@infotn.it

06/03/2019
15:11:10

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

sara.valentini@infotn.it Messaggio spedito a
sara.valentini@infotn.it

06/03/2019
15:11:11

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

jana.cejnkova@tndigit.it Messaggio spedito a
jana.cejnkova@tndigit.it

06/03/2019
15:11:11

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

morena.giovannini@tndigit
.it

Messaggio spedito a
morena.giovannini@tndigit.it

06/03/2019
15:11:11

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

elisa.facchinelli@tndigit.it Messaggio spedito a
elisa.facchinelli@tndigit.it

06/03/2019
15:11:11

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

lorena.tonezzer@tndigit.it Messaggio spedito a
lorena.tonezzer@tndigit.it
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Data di invio Oggetto della mail Destinatario Stato invio

06/03/2019
15:11:11

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

roberta.francini@tndigit.it Messaggio spedito a
roberta.francini@tndigit.it

06/03/2019
15:11:12

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficio.gare.adecco@pec.it Mail inviata

06/03/2019
15:11:12

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

mercurio@infotn.it Messaggio spedito a
mercurio@infotn.it

13/03/2019
23:49:13

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

matteo.piazzalli@tndigit.it Messaggio spedito a
matteo.piazzalli@tndigit.it

13/03/2019
23:49:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

lorena.tonezzer@tndigit.it Messaggio spedito a
lorena.tonezzer@tndigit.it

13/03/2019
23:49:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

elisa.facchinelli@tndigit.it Messaggio spedito a
elisa.facchinelli@tndigit.it

13/03/2019
23:49:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

morena.giovannini@tndigit
.it

Messaggio spedito a
morena.giovannini@tndigit.it

13/03/2019
23:49:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

jana.cejnkova@tndigit.it Messaggio spedito a
jana.cejnkova@tndigit.it

13/03/2019
23:49:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

sara.valentini@infotn.it Messaggio spedito a
sara.valentini@infotn.it

13/03/2019
23:49:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

roberto.margoni@infotn.it Messaggio spedito a
roberto.margoni@infotn.it

13/03/2019
23:49:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

elisabetta.martina@infotn.i
t

Messaggio spedito a
elisabetta.martina@infotn.it

13/03/2019
23:49:14

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

chiara.parolin@infotn.it Messaggio spedito a
chiara.parolin@infotn.it

13/03/2019
23:49:15

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

roberta.francini@tndigit.it Messaggio spedito a
roberta.francini@tndigit.it

13/03/2019
23:49:15

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

almasolutions@legalmail.it Mail inviata

15/03/2019
19:59:48

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

almasolutions@legalmail.it Mail inviata

15/03/2019
19:59:51

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

gaplavorint_spa@pec.it Mail inviata

15/03/2019
19:59:54

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

gare@cert.tempor.it Mail inviata

15/03/2019
19:59:56

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

sapienslavoro@legalmail.it Mail inviata

15/03/2019
19:59:58

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficio.gare.adecco@pec.it Mail inviata

15/03/2019
20:00:01

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficiogaremanpower@leg
almail.it

Mail inviata

15/03/2019
20:00:04

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

almasolutions@legalmail.it Mail inviata

15/03/2019
20:00:07

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

gaplavorint_spa@pec.it Mail inviata

15/03/2019
20:00:09

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

gare@cert.tempor.it Mail inviata

15/03/2019
20:00:12

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

sapienslavoro@legalmail.it Mail inviata

15/03/2019
20:00:15

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficio.gare.adecco@pec.it Mail inviata
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Data di invio Oggetto della mail Destinatario Stato invio

15/03/2019
20:00:17

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficiogaremanpower@leg
almail.it

Mail inviata

18/03/2019
11:49:04

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

matteo.piazzalli@tndigit.it Messaggio spedito a
matteo.piazzalli@tndigit.it

18/03/2019
11:49:05

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

roberto.margoni@infotn.it Messaggio spedito a
roberto.margoni@infotn.it

18/03/2019
11:49:05

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

elisabetta.martina@infotn.i
t

Messaggio spedito a
elisabetta.martina@infotn.it

18/03/2019
11:49:05

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

chiara.parolin@infotn.it Messaggio spedito a
chiara.parolin@infotn.it

18/03/2019
11:49:06

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

roberta.francini@tndigit.it Messaggio spedito a
roberta.francini@tndigit.it

18/03/2019
11:49:06

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

lorena.tonezzer@tndigit.it Messaggio spedito a
lorena.tonezzer@tndigit.it

18/03/2019
11:49:06

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficiogaremanpower@leg
almail.it

Mail inviata

18/03/2019
11:49:06

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

elisa.facchinelli@tndigit.it Messaggio spedito a
elisa.facchinelli@tndigit.it

18/03/2019
11:49:06

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

morena.giovannini@tndigit
.it

Messaggio spedito a
morena.giovannini@tndigit.it

18/03/2019
11:49:06

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

jana.cejnkova@tndigit.it Messaggio spedito a
jana.cejnkova@tndigit.it

18/03/2019
11:49:06

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

sara.valentini@infotn.it Messaggio spedito a
sara.valentini@infotn.it

18/03/2019
11:54:32

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

matteo.piazzalli@tndigit.it Messaggio spedito a
matteo.piazzalli@tndigit.it

18/03/2019
11:54:32

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

chiara.parolin@infotn.it Messaggio spedito a
chiara.parolin@infotn.it

18/03/2019
11:54:32

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

elisabetta.martina@infotn.i
t

Messaggio spedito a
elisabetta.martina@infotn.it

18/03/2019
11:54:32

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

roberto.margoni@infotn.it Messaggio spedito a
roberto.margoni@infotn.it

18/03/2019
11:54:33

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

lorena.tonezzer@tndigit.it Messaggio spedito a
lorena.tonezzer@tndigit.it

18/03/2019
11:54:33

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

elisa.facchinelli@tndigit.it Messaggio spedito a
elisa.facchinelli@tndigit.it

18/03/2019
11:54:33

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

morena.giovannini@tndigit
.it

Messaggio spedito a
morena.giovannini@tndigit.it

18/03/2019
11:54:33

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

jana.cejnkova@tndigit.it Messaggio spedito a
jana.cejnkova@tndigit.it

18/03/2019
11:54:33

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

sara.valentini@infotn.it Messaggio spedito a
sara.valentini@infotn.it

18/03/2019
11:54:34

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficiogaremanpower@leg
almail.it

Mail inviata

18/03/2019
11:54:34

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

roberta.francini@tndigit.it Messaggio spedito a
roberta.francini@tndigit.it

19/03/2019 Risposta Chiarimenti per l'Appalto almasolutions@legalmail.it Mail inviata
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Data di invio Oggetto della mail Destinatario Stato invio

11:54:23 0000078898

19/03/2019
11:54:26

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

gaplavorint_spa@pec.it Mail inviata

19/03/2019
11:54:28

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

gare@cert.tempor.it Mail inviata

19/03/2019
11:54:31

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

sapienslavoro@legalmail.it Mail inviata

19/03/2019
11:54:34

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficio.gare.adecco@pec.it Mail inviata

19/03/2019
11:54:36

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficiogaremanpower@leg
almail.it

Mail inviata

27/03/2019
10:22:55

Appalto 0000078898 Spostamento seduta almasolutions@legalmail.it Mail inviata

27/03/2019
10:22:58

Appalto 0000078898 Spostamento seduta gaplavorint_spa@pec.it Mail inviata

27/03/2019
10:23:01

Appalto 0000078898 Spostamento seduta gare@cert.tempor.it Mail inviata

27/03/2019
10:23:03

Appalto 0000078898 Spostamento seduta sapienslavoro@legalmail.it Mail inviata

27/03/2019
10:23:05

Appalto 0000078898 Spostamento seduta ufficio.gare.adecco@pec.it Mail inviata

27/03/2019
10:23:08

Appalto 0000078898 Spostamento seduta ufficiogaremanpower@leg
almail.it

Mail inviata

27/03/2019
12:33:07

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

almasolutions@legalmail.it Mail inviata

27/03/2019
12:33:10

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

gaplavorint_spa@pec.it Mail inviata

27/03/2019
12:33:12

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

gare@cert.tempor.it Mail inviata

27/03/2019
12:33:15

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

sapienslavoro@legalmail.it Mail inviata

27/03/2019
12:33:17

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficio.gare.adecco@pec.it Mail inviata

27/03/2019
12:33:20

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficiogaremanpower@leg
almail.it

Mail inviata

27/03/2019
12:33:23

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

almasolutions@legalmail.it Mail inviata

27/03/2019
12:33:25

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

gaplavorint_spa@pec.it Mail inviata

27/03/2019
12:33:28

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

gare@cert.tempor.it Mail inviata

27/03/2019
12:33:31

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

sapienslavoro@legalmail.it Mail inviata

27/03/2019
12:33:33

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficio.gare.adecco@pec.it Mail inviata

27/03/2019
12:33:36

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000078898

ufficiogaremanpower@leg
almail.it

Mail inviata

28/03/2019
10:11:29

Appalto 0000078898 - Offerta 3000245192
presentata

ufficio.gare.adecco@pec.it Mail inviata
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Data di invio Oggetto della mail Destinatario Stato invio

28/03/2019
10:49:19

Appalto 0000078898 - Offerta 3000240569
presentata

ufficiogaremanpower@leg
almail.it

Mail inviata

Comunicazioni procedimento

Data di invio Tipo di comunicazione Oggetto mail Testo mail inviata

27/03/2019
10:23:11

Informativa Procedimento Appalto 0000078898
Spostamento seduta

Con riferimento alla seduta pubblica di
gara fissata per il giorno 28 marzo alle
 ore 12:15, si comunica che la stessa
viene spostata alle ore 14:30 della
stessa giornata. Al termine della seduta
 saranno trasmessi i verbale.
Cordiali saluti

06/03/2019
11:23:13

Richiesta chiarimenti Richiesta Chiarimenti per
l'Appalto 0000078898

 Spett.le Trentino Digitale Spa, siamo a
 richiedere  1° Quale contratto
Metalmeccanico applicate? Industria,
Piccola Media Industria o Artigianato?
2° Applicate un contratto integrativo di
 secondo livello? Se si potete
fornircene copia? Grazie, saluti

13/03/2019
23:49:13

Richiesta chiarimenti Richiesta Chiarimenti per
l'Appalto 0000078898

 A pagina 9 e 12 del "Rdo Mepat
OEPV_78898" si fa riferimento tra i
documenti da allegare (firmato
digitalmente) alla
"Dichiarazione-Attestazione dei
requisiti per incarichi di consulenza"
ma tra la documentazione presente sul
MEPAT non si trova alcun file così
denominato. A cosa si riferisce?

18/03/2019
11:49:04

Richiesta chiarimenti Richiesta Chiarimenti per
l'Appalto 0000078898

 Spett.le Ente,  con riferimento alla
gara in oggetto, si allega richiesta di
chiarimenti.  Distinti Saluti  Manpower
s.r.l.

18/03/2019
11:54:32

Richiesta chiarimenti Richiesta Chiarimenti per
l'Appalto 0000078898

 Spett.le Ente, con riferimento alla
procedura in oggetto si invia richiesta
di chiarimenti in allegato

06/03/2019
15:11:10

Richiesta chiarimenti Richiesta Chiarimenti per
l'Appalto 0000078898

 Spett.le Trentino Digitale formuliamo
con la presente le seguenti chieste: -
ricevere un dettaglio della
scomposizione del costo del lavoro per i
 due livelli richiesti (4 € 18,91e 5s
€23,37);  - In relazione all#offerta
tecnica si chiede:  1)#Il limite delle
10 facciate massime consentite si deve
intendere riferito ai soli criteri di
valutazione 1, 3 e 4, escludendo
pertanto nel computo il cv della figura
individuata quale referente (criterio n°
 2)? 2)#E# possibile inserire in calce
alla tecnica, oltre il limite delle 10
facciate, allegati che possano meglio
specificare la propria offerta, come ad
esempio i curricula del team della
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Data di invio Tipo di comunicazione Oggetto mail Testo mail inviata

filiale competente? 3)#Posto che il
criterio n° 4 prevede che metodologia
operativa e strumenti adottati vengano
valutati considerando anche le
tempistiche di riscontro, in base a
quale scala numerica (es.: 1 ora = x
punti; 2 ore = x punti; ecc.) verranno
giudicati? In relazione a quale
specifico servizio? 4)#La dichiarazione
con il diniego all#autorizzazione
dall#accesso all#offerta tecnica dove
deve essere caricata a sistema?  Inoltre
 Il CCNL per la Categoria Agenzie per il
 Lavoro prescrive l#applicazione della
c.d. Clausola Sociale. Sulla base di
tale obbligo, si chiede cortesemente di
conoscere: Ø#Il numero dei lavoratori
oggi attivi con contratto di
somministrazione, Ø#L#inquadramento di
tali lavoratori, Ø#La tipologia
contrattuale (contratto di
somministrazione a tempo determinato o
indeterminato) di tali lavoratori, Ø#La
durata media delle missioni attivate in
somministrazione negli ultimi 36 mesi,
Ø#L#attuale fornitore.  Cordiali Saluti

19/03/2019
11:54:39

Risposta chiarimenti Risposta Chiarimenti per
l'Appalto 0000078898

In allegato si forniscono la risposta ai
 chiarimenti ( II^ parte) e la rettifica
 documentale per la procedura telematica
 78898 #
CIG: 778283569D (fascicolo
17.2-2018-260).
La rettifica riguarda lo schema di
contratto (versione rettificata al
19.03.2019 sostituisce la precedente).
Distinti saluti

27/03/2019
12:33:22

Risposta chiarimenti Risposta Chiarimenti per
l'Appalto 0000078898

Con la presente siamo a riscontrare, pur
 essendo pervenuta oltre i termini, la
seguente richiesta di osservazione.

Richiesta

#Con riferimento a quanto disposto
all#art. 22, dello Schema di Contratto,
siamo a segnalare che, per quanto
attiene al tema della responsabilità
civile e garanzia assicurativa,
l#articolo 35, comma 7 del d.lgs 81/05
pone la responsabilità civile in capo
all#utilizzatore che, avvalendosi della
prestazione del lavoratore, deve
considerarsi #datore di lavoro
sostanziale# e ciò in deroga alla
previsione generale contenuta
nell#articolo 2049 del codice civile.
Sul punto, ha già fornito utili
chiarimenti il Dipartimento della
Funzione Pubblica, con la circolare n. 9
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Data di invio Tipo di comunicazione Oggetto mail Testo mail inviata

 del 1° agosto 2007 ove si conclude che
#deve ritenersi esclusa la possibilità
di richiedere la stipula di tali polizze
 assicurative in capo alle agenzie di
somministrazione#.
In tal senso si è espressa anche
l#Autorità di Vigilanza sui Contratti
Pubblici (oggi ANAC) nella Deliberazione
 n. 100 Adunanza del 21 novembre 2012.
Pertanto, in assenza di un intervento
volto a correggere quanto previsto dal
richiamato art. 22 dello schema di gara,
 riteniamo non sussistano le necessarie
condizioni di legittimità per la
partecipazione alla procedura di gara.#

Risposta

Si prende atto delle osservazioni,
tuttavia la garanzia assicurativa di cui
 all#art. 22 dello Schema di Contratto è
 richiesta in effetti solo a copertura
della responsabilità propria
dell'Agenzia di somministrazione per
danni che derivassero da fatti alla
stessa imputabili, tra i quali si
conviene che non rientrino quelli
cagionati dal lavoratore somministrato
nell'ambito dell'attività condotta sotto
 il coordinamento della committente, per
 i quali opera la polizza assicurativa
di quest'ultima.
Inoltre, fermo quanto sopra,
diversamente dalla fattispecie esaminata
 da ANAC citata nel rilievo, la garanzia
 non costituisce requisito condizionante
 la partecipazione, bensì obbligo
contrattuale per l'aggiudicatario posto
a tutela di entrambe le parti e di
eventuali terzi aventi posizioni
giuridiche tutelabili.

Distinti saluti

Chiara Parolin

27/03/2019
12:33:39

Risposta chiarimenti Risposta Chiarimenti per
l'Appalto 0000078898

Con la presente siamo a riscontrare, pur
 essendo pervenuta oltre i termini, la
seguente richiesta di osservazione.

Richiesta

#Con riferimento a quanto disposto
all#art. 22, dello Schema di Contratto,
siamo a segnalare che, per quanto
attiene al tema della responsabilità
civile e garanzia assicurativa,
l#articolo 35, comma 7 del d.lgs 81/05
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Data di invio Tipo di comunicazione Oggetto mail Testo mail inviata

pone la responsabilità civile in capo
all#utilizzatore che, avvalendosi della
prestazione del lavoratore, deve
considerarsi #datore di lavoro
sostanziale# e ciò in deroga alla
previsione generale contenuta
nell#articolo 2049 del codice civile.
Sul punto, ha già fornito utili
chiarimenti il Dipartimento della
Funzione Pubblica, con la circolare n. 9
 del 1° agosto 2007 ove si conclude che
#deve ritenersi esclusa la possibilità
di richiedere la stipula di tali polizze
 assicurative in capo alle agenzie di
somministrazione#.
In tal senso si è espressa anche
l#Autorità di Vigilanza sui Contratti
Pubblici (oggi ANAC) nella Deliberazione
 n. 100 Adunanza del 21 novembre 2012.
Pertanto, in assenza di un intervento
volto a correggere quanto previsto dal
richiamato art. 22 dello schema di gara,
 riteniamo non sussistano le necessarie
condizioni di legittimità per la
partecipazione alla procedura di gara.#

Risposta

Si prende atto delle osservazioni,
tuttavia la garanzia assicurativa di cui
 all#art. 22 dello Schema di Contratto è
 richiesta in effetti solo a copertura
della responsabilità propria
dell'Agenzia di somministrazione per
danni che derivassero da fatti alla
stessa imputabili, tra i quali si
conviene che non rientrino quelli
cagionati dal lavoratore somministrato
nell'ambito dell'attività condotta sotto
 il coordinamento della committente, per
 i quali opera la polizza assicurativa
di quest'ultima.
Inoltre, fermo quanto sopra,
diversamente dalla fattispecie esaminata
 da ANAC citata nel rilievo, la garanzia
 non costituisce requisito condizionante
 la partecipazione, bensì obbligo
contrattuale per l'aggiudicatario posto
a tutela di entrambe le parti e di
eventuali terzi aventi posizioni
giuridiche tutelabili.

Distinti saluti

Chiara Parolin

15/03/2019
20:00:03

Risposta chiarimenti Risposta Chiarimenti per
l'Appalto 0000078898

In allegato si inoltra risposta alle
richieste di chiarimento di interesse
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generale pervenute in termini.
Cordiali saluti,
Trentino Digitale Spa
Direzione Acquisti

15/03/2019
20:00:20

Risposta chiarimenti Risposta Chiarimenti per
l'Appalto 0000078898

In allegato si inoltra risposta alle
richieste di chiarimento di interesse
generale pervenute in termini.
Cordiali saluti,
Trentino Digitale Spa
Direzione Acquisti

La seduta viene pertanto sospesa e il Presidente dispone la trasmissione delle offerte
tecniche alla Commissione che sarà appositamente nominata a tale scopo.

Le attività terminano alle ore 15:20.

Si dà atto che il presente verbale sarà pubblicato sul profilo della stazione appaltante
ai sensi dell'art. 29, comma 1, del D.Lgs. 50/2016. Dall'avvenuta pubblicazione
decorreranno i termini previsti dal comma 2 bis dell'art. 120 del Codice del processo
amministrativo per l'eventuale impugnazione in sede giurisdizionale del provvedimento di
ammissione o esclusione.

Letto, confermato e sottoscritto
R. Margoni
C. Parolin
R. Francini

Documento informatico sottoscritto digitalmente
ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e ss.mm.
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